

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración de este periódico.
Y en la imprenta donde este se imprime.
Toda la correspondencia al Director.

AÑO II.

Orihuela 16 de Marzo de 1910

NÚM. 108.

CONSULTA DEL DOCTOR ALEMÁN

El doctor Alemán profesor del Hospital oftálmico de Madrid, establece su consulta de enfermedades de los ojos, en el Hotel de España, los martes, jueves y sábados de todas las semanas á contar desde el primero del próximo mes de Abril.

HORAS DE CONSULTA

Para pobres de 11 á 1 de la tarde.

Para particulares de 3 á 5 de la tarde.

EL TINGLADO ELECTORAL

Decíamos ayer que los demócratas habían conseguido que la presidencia de la Junta municipal del Censo recayese en uno de sus conspicuos, en D. José Zerón; y hoy hemos de ver que han hecho para llegar á tan apetecido fin.

La renovación de la Junta local de Reformas sociales hecha en 1908 en su mes de Noviembre han conseguido anularla, por no sabemos qué vicios; así lo comunica el Gobernador en oficio dirigido á esta alcaldía.

Pero como lo que se pretendía demostrar era que el Sr. Gil no fuese presidente de la Junta municipal del Censo, por el enorme delito de ser conservador, han hecho el siguiente razonamiento.

La Junta que ha actuado en 1909 estaba mal constituida, esa

Junta eligió el presidente de la Junta municipal del Censo, luego esta elección también es nula (*quod erat demonstrandum* por todo cuanto ayer decíamos.)

Ahora bien para ese razonamiento ha tenido que prescindirse de un precepto legal que es el siguiente párrafo de la R. O. de 7 de Octubre de 1908.

«Cuando se interpongan recursos contra la validez de las elecciones parciales celebradas (se refiere á las de las Juntas de Reformas sociales) y en tanto se sustancian deberá funcionar la Junta anterior tal y como estaba constituida.»

Bien claro se vé que el legislador no permite que por reclamaciones y aunque estas sean fundadas, deje de funcionar la Junta de reformas sociales.

Ahora bien como en el caso que nos ocupa la reclamación se sustanció después que esa Junta eligió el vocal que había de presidir la Junta municipal del Censo, entendemos nosotros pues to que no hay ningún precepto legal que dictamine lo contrario, que ese acuerdo debe ser válido.

Para ello puede aplicarse por analogía el artículo 8 del R. D.

de 24 de Marzo de 1891 en que respecto á la nulidad de una elección de concejales dispone, que esta no implicara la nulidad de los actos administrativos que hubiera llevado á efecto el Ayuntamiento.

A mayor abundamiento que D. Luis Gil Alfosea no fué elegido vocal de la Junta local de reformas sociales en el año 1908 y por tanto aún cuando sea nula esa elección, el no ha dejado de pertenecer á dicha Junta y tiene por tanto perfectísimo derecho á ostentar la presidencia de la Junta local del Censo.

—184—

»Pues bien, el testamento de dicha señora, del que tenemos en este instante á la vista testimonio notarial, y «que estamos dispuestos á enseñar á quien quiera verlo,» dice textualmente:

...»Lego á D. Francisco Ferrer, natural de Alella, provincia de Barcelona, España, y que actualmente vive en Paris, calle Richer, número 43, la casa sita en Paris, calle de Petites Ecuries, número 11.

»Deseo morir en el seno de mi «Santa Madre la Iglesia». Mi entierro será sencillo y religioso, y de la suma líquida que se encuentre á mi fallecimiento se dedicará la cantidad de 3.000 francos para decir Misas (preferentemente en Francia) por el reposo de mi alma y por el de mi muy querida madre. Mi cuerpo deberá re-

—181—

consentimiento. Por más que supliqué, todo fué en vano; mi hija salió, y hasta hoy no he tenido la dicha de ver este otro pedazo de mi corazón. La mayor tiene doce años. Un mes antes de dejarme para juntarse con la Meunier, mi marido la puso en Montreuil-sous Bois, en una pensión, donde apenas me la dejaron ver cuatro veces. Después me prohibieron el ingreso en el pensionado. Hablé con el cónsul español, acudí al comisario de Policía de mi barrio, pero todo fué inútil.

»Otra vez volví al comisario para que recomendase al de Montreuil, quien me dijo que volviera algunos días después.

»Cuando volví, me dijo: Siento comunicarle que vuestra hija ya no está en la pensión.

»Entonces fué cuando, loca por de-

Con lo dicho se vé bien claro que el levantar el tinglado electoral es lo único que justifica (á su manera se entiende) que no sea hoy el Sr. Gil el presidente de la Junta local del Censo.

LA CENTURIA ROMANA

DOS CARTAS

Señor Director de EL ECO DE ORIHUELA.

Distinguido amigo: le suplicamos la inserción de la adjunta carta copia de la que remitimos al interesado, en respuesta á la publicada ayer en ese diario.

Agradeciendô su atención se ofrecen suyos afmos. s.s.q.b.s.m.

La Comisión.

Sr. D. Ramón Montero.

Muy señor nuestro: en «El Eco de Orihuela» de ayer, leemos la cariñosa contestación que Vd. dá á la solicitud que varios amigos nos permitimos dirigirle, rogándole en nombre del pueblo entero que en este como en otros años, figurara la Centuria Romana, en las procesiones de Semana Santa.

Gran pesar nos causa su negativa fundada en razones, que si bien le honran porque revelan la delicadeza de sus sentimientos, no convencen.

El argumento principal por usted aducido, es el reciente fa-

llecimiento de su señor tío don Pedro R. Mesples, á quien toda Orihuela reconoció y reconocerá como uno de sus hijos predilectos y cuyo recuerdo tardará mucho en borrarse de la memoria de todos, pero si es verdad que es justo que usted consagre al muerto la ofrenda de su pena, en la que todos le acompañamos, no es menos cierto que hay veces en que es necesario sacrificar los afectos, cuando del sacrificio resulta un bien colectivo.

Si se pretendiera organizar una función de teatro, un baile, algo que signifique alegría, fuera una incorrección y una falta grave en nosotros, acudir á usted para que se asociara á ello: pero aquí no se trata de eso, sino de un elemento que la tradición reputa ya como preciso é indispensable para la brillantez de un acto, que bajo el punto de vista profano, representa una satisfacción á la Ciudad y considerado religiosamente, presta una solemnidad insustituible á una de las ceremonias más conmovedoras de nuestro culto, y cuya asistencia personal de usted al mismo, encontramos perfectamente compatible con la veneración y el cariño tributados á quien en vida fué denodado defensor de la tierra en que hoy descansa.

No heriremos su modestia ponderando, como merece, el he-

cho de que volviendo usted sobre su acuerdo, se ponga á la cabeza de los Armados: dejamos á su criterio y á su patriotismo apreciar los perjuicios que de lo contrario se irrogarían, y confiamos en que su carta, no sea la última palabra.

Siempre suyos

For los firmantes de la anterior,

La Comisión.

La odisea de unos viajeros

Que andaban muy cavilosos los habitantes de cierta ciudad de Levante, por averiguar lo hecho en la villa y Corte por tres misteriosos políticos, no habrá necesidad de intentar siquiera demostrarlo con solo conocer el carácter de esos habitantes, quienes se preocupan mucho por si á fulano le han sacado cortos los pantalones. Y—cada cosa en su punto—motivo había para esas cavilaciones.

El viaje mismo, solo por la justificación que de él pretendían hacer sus autores, era acicate y no pequeño, para que todo el mundo bebiese los vientos por conocer sus detalles.

Nada menos que una de las personalidades más ilustres de la Patria, se había dignado hacerles pechar con las incomodidades y dispendios que un viaje lleva consigo; más claro, tan

ilustre personalidad se había dignado llamarles—estolo decían ellos.—¿Y saben Vdes. por qué? Por su sola importancia que hace indispensable su concurso en toda obra, si esta ha de ser fructífera.

Y con esos preliminares toman los políticos de Vs.—míos no son—tres billetes de primera clase y á la Corte.

Regresaron de ella y encerrados como se encerraron en el más absoluto mutismo, todo el mundo quiso despejar la siguiente incógnita ¿qué habían hecho en Madrid?

Trabajo infructuoso; nada podía traslucirse.

Pero la casualidad diosa que influye muchas veces en determinados sucesos, puso en manos de uno de los que más cavilaban un cuaderno de apuntes (propiedad de uno de los viajeros) y que circulando de mano en mano, llega á poder de este indiscreto reporter que se apresura á publicarlo.

—2—Marzo.—Llegamos á Madrid. Nos hospedamos en el Hotel Terminus, Carrera de San Jerónimo 16.—Visitamos á un Ministro quien nos dispensa favorable acogida.

—3, 4, 5 y 6 Marzo—Continúan nuestras ministeriales visitas que alternamos con otras á un Senador demócrata. En ellas protestamos de una jefatura.—Ofrecemos la aplicación del artículo 29 de la Ley electoral en las próximas elecciones. Pedimos á cambio una «vara»—Nos contestan con ambiguas promesas.—Decididos á jugarnos el todo por el todo y para poder ofrecer algo cierto, visitamos á un personaje que ha desempeñado una delegación regia y le pedimos nos apoye.—No nos apoya aunque en compensación de las calabazas nos hace el honor de aceptar un almuerzo en el Ideal Room único ideal á nuestro alcance.

—7—Marzo.—Celebramos una conferencia (corta por cierto duró media hora) con la ilustre personalidad que nosotros á fuerza de decirlo, nos habíamos creído se había designado llamarnos.—Afabilidad y finura derrocha pero nos manda con nuestras pretensiones á una calle que lleva el nombre de una ciudad italiana.—Vamos á las 10 de la noche.—Nos dejan ha-

esperación, no pudiendo vivir sin mis hijas, determiné matarme. Lo que me detuvo fué el pensamiento de que un día quizá debía volver á ver á mis hijas, si me dirigía á mi marido, y entonces fué cuando fui á esperarle,

»Le vi venir hacia donde yo estaba; con el corazón desgarrado por el dolor, le pedí que me dijera donde estaban mis hijas, y por dos veces, despreciando mis lágrimas, me rechazó.

»Entonces se me nubló la vista, perdí el conocimiento, y loca de dolor, disparé sobre el infame padre de mis hijas.

»Señores, he sufrido tanto con ese hombre, que espero tendréis piedad de mí.»

Estas noticias, que pudiéramos llamar fundamentales, se hallan corro-

boradas por el siguiente suelto de «A. B. C.»:

»A raíz del atentado contra S. M. en la calle Mayor, que costó la vida á tantos y tantos inocentes, y cuando Ferrer fué encartado en el proceso, recordamos haber leído en periódicos que con él simpatizaban la explicación de cómo había llegado á adquirir la fortuna que le ha servido de palanca en sus propagandas anarquistas

»Dijose entonces que al ser despedido de los ferrocarriles, donde estaba empleado, se trasladó á París; que allí, dando lecciones á una dama muy rica, doña Juana Ernestina Meunier, la había hecho abrazar sus ideas anticristianas y anárquicas, y «que aquella señora le había hecho un legado para que fundase escuelas laicas que propagaran sus doctrinas».

blar, pero en cuanto exigimos lo que á nosotros nos conviene se nos contesta que nó.

—8—Marzo.—Volvemos otra vez (y ya dos solamente) á la última calle mencionada.—Se nos vá la lengua hablando mal de unos ausentes, se nos contestan unas cuantas verdades y sin despedirnos siquiera.... al Hotel Terminus.—Pretendimos volver á ver á la mencionada é ilustre personalidad y.... *magras*.

—9—Marzo.—Esto no obsta para que nosotros sigamos creyendo que somos los únicos que tenemos y tendremos siempre la supremacía política.—Con esas ilusiones emprendemos el viaje de vuelta.

Y lo copiado despeja la incógnita.

Un indiscreto reporter

HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» dedica unas oportunas consideraciones á la campaña de los católicos contra las escuelas anarquistas y á la respuesta que dan los radicales á esa campaña.

«La Correspondencia de España» inserta una carta de su corresponsal en Tanger que trata de los intereses españoles en Marruecos.

«El Universo» publica en su fondo los puntos culminantes de la Instrucción pastoral del Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcala acerca del Estado docente.

«El Mundo» dedica su fondo á la situación financiera.

«El Correo Español» pide sea indultado el Sr. Macías.

«Diario Universal» dedica su primer artículo á la unión de los republicanos.

«La Correspondencia militar» inserta en su fondo la Información militar extranjera.

RÁPIDA

Los solemnes y piadosísimos cultos que en el hermoso templo de Santiago vienen celebrándose desde el jueves, resultan de una belleza sin igual y de una magestad insuperable.

Entre las nubes de incienso que en forma de espiral llegan hasta aquel cuadro admirable y sorprendente en el que descansa el inanimado cuerpo del Redentor, se escuchan en los presentes días de novena las plegarias que desde la cátedra santa dirige el sacerdote á la inmensa concurrencia que por completo invade tan espacioso

lugar esponiendo de manera brillantísima los amarguísimos dolores de que fué objeto aquella madre que con tanta paciencia y abnegación divina, soportó los cruentos sacrificios de aquel hijo que por redimir á la humanidad caída recibió la muerte en aquella cruz bendita del calvario.

El conjunto del cuadro que me ocupa representando el dolor de la Santísima Virgen Maria cuando en sus brazos depositan el descoyuntado cuerpo de su hijo, triste es el decirlo; pero solamente el que poseyera una imaginación poderosísima y un estilo brillante podría decir de él lo que mi impotente y débil pensamiento jamás pudiera desarrollar.

Por esto he de atenerme únicamente á decir que no puede jamás existir persona alguna que ante el espectáculo verdaderamente conmovedor que en los presentes días celebra la Iglesia católica no postre sus rodillas ante el lugar sagrado en el que sobresale tan espantosa escena de dolor y con lágrimas nacidas de los más recondito de nuestros pechos procuremos cicatrizar las heridas del sacrosanto cuerpo del Señor.

Labaember.

SUETOS Y NOTICIAS

En el número 2 del Boletín de la Sociedad Aragonesa de Ciencias Naturales, correspondiente al mes de Febrero de este año, tomo IX, encontramos un interesante y bien escrito estudio científico acerca de los terremotos que en esta región se sintieron desde el 8 del referido mes al 4 de Septiembre del año anterior, y muy especialmente sobre los ocurridos en los días 21 de Febrero y 1 de Julio, que fueron las más intensos, y tuvieron su epicentro en la vecina villa de Torrevieja.

Dicho trabajo se debe al docto catedrático de este Seminario Conciliar y Mayordomo del mismo, nuestro distinguido amigo el Pbro. Sr. D. José Andreu Rubio, quien no solo en sus discretas explicaciones de clase, sino en diferentes trabajos del género del que nos ocupa, entre otros, el presentado en el primer Congreso de Naturalistas Españoles celebrado en Zaragoza del 7 al 10 de Octubre de 1908, que contiene muy curiosos datos para la Fauna de la provincia de Alicante, tiene demostrada á la vez que gran afición á este género de estudios, no menos competencia para los mismos.

Reciba con este motivo el Sr. Andreu la expresión de nuestra cordial enhorabuena.

La notable compañía de zarzuela que el sábado de Resurrección debutará en el elegante y concurrido Teatro del Sr. Romero, la componen distinguidos artistas, cuya labor ha sido justamente celebrada por los públicos de los principales teatros de España. En el elenco figuran tipos de tanto mérito como Lola Fora, Amparo Bori, Carmen Sabals, Enriqueta Villosalada, y otros que unen á su talento belleza y donósuras.

El director «Paco» Guillén es un autor de cuerpo entero, y el tenor cómico Alba es un actor delicioso y el maestro Peris un músico notabilísimo.

En días sucesivos daremos cuenta de las obras que se estrenarán, cuya novedad completa el augurio de que la temporada promete ser excelente para el público y para la empresa.

Nuestro paisano y querido amigo D. Manuel Pérez Pastor, vigilante del cuerpo de seguridad de Murcia, ha sido trasladado con igual cargo á Huelva.

En la Iglesia de Santa Ana, celebró anteayer su primera Misa el joven religioso franciscano Rdo Padre Fray Diego Muro, apadrinándole en tan solemne acto sus queridísimos padres.

En la misma Iglesia también cantará el próximo día de San José su primera Misa el nuevo sacerdote de la misma orden de la observancia de San Francisco P. Rafael Izpizua.

La capilla de música de dicho convento interpretará la misa de Calahorra.

Nuestra enhorabuena á ambos nuevos sacerdotes.

Después de pasar en esta ciudad varios días, atendiendo á los asuntos relacionados con la testamentaria de nuestro difunto Prelado, hoy ha salido para Madrid, el ilustrado y virtuoso sacerdote D. Miguel Maura, hermano de nuestro ilustre y querido jefe el insigne estadista Sr. Maura.

Se ha extraviado una moneda de oro de cinco duros con el busto de Alfonso XII y que va unida á un trozo de una cadena de reloj.

Quien la presente en esta redacción se le gratificará ó agradecerá.

EL TIEMPO

Día 16 de Marzo

—Presión barométrica, 764'0 mm
—Temperatura mínima 5'6.— Temperatura máxima 18'2.

Viento dominante N.O., viento flojo
Estado medio del cielo, despejado.
Tiempo probable, buen tiempo.

Academia de Matemáticas

Preparación para Carreras Especiales y para ingreso en las academias militares.

San Agustín 4 principal

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA DE EL ECO DE ORIHUELA

(De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Rodríguez de Vera)

Madrid-16-á-la-1'45 t.

Rumores á granel

Circularon ayer rumores que auguraron una crisis total en plazo breve.

Se decía que muchos ex-ministros liberales habían escrito al Rey participándole no estaban conformes con la política del Sr. Canalejas y que se impone un Gobierno presidido por el general Weyler.

Con dichos rumores relacionan el próximo viaje de susodicho general.

Madrid 16-á la 2'15 t

Los famosos decretos

Mañana se firmarán el decreto de disolución de las actuales Cortes y el de Convocatoria de las nuevas.

Tal noticia ha desvanecido los rumores pesimistas de que me

hago eco en mi anterior telegrama.

Los ministeriales se muestran muy regocijados con la noticia.

Madrid 16-á la-2'30 t.

El Tribunal de Comunicaciones marítimas.

Ha celebrado una reunión el tribunal de comunicaciones marítimas, con objeto de fijar las bases para la codificación de las comunicaciones de altura ó sea las que se verifican entre Naciones distantes.

Madrid-16-á las-2'45-t.

Los restos del Maine

Se han descubierto los restos del famoso vapor americano «Maine» cuya pérdida ó voladura fué la causa de la guerra entre España y los Estados Unidos.

El Corresponsal.

Imp.de L. Zerón. — Orihuela.

